PeweHne TpUroHoMmeTpuU4eCKux
ypaBHeHUU MeToaoOM BBeAeHUsA
HOBOU NepemMeHHOMWN.

PewweHne KBagpaTHbIX
ypaBHEeHMU NOKa3bIBaeM .



MeToa 3aMeHBI
IIepeMEeHHOU

CyTb METOAQ: B YPOBHEHMI 3AMEHIEM HEKOTOPOE
BbIDOPKEHME APYTON MEPEMEHHOM 1 PeLLaemMm
MOAYYMBLLIEECS BOAEE MPOCTOE YPABHEHME, MOCAE
PELLEHMS KOTOPOrO BO3BPALLLAEMCS M HOXOAMM
NEPBOHAYOABHO HEM3BECTHYIO MEPEMEHHYIO.

Hanpumep:
x* + 2x% -3 =0,
liyeis x> =t t=0
t>+2t—3 =0,
T = =
=0 x*=1
x =41 OrtBert. -1, 1



3amauga 1

PemeHnue

» Ilycrs sin x = ¢, Torga moJaydaem:
212 — Tt 4+ 8 = 0.
1

Orcroma t, = 3; 1y =

1. Ilpu t = 3 umeem sin x = 3 — ypaB-
HeHHe He UMeeT KOpHel, ITOCKOJIb-
Ky | 8|>1.

2. Ilpnu t:% MeeM sinx:%,
torga X =(—1)"arcsin % +7n,
x:(—l)”%ﬂtn, nelZ.

Omeem: (—1)"%+ nn, ne€ Z. <

Pemute ypaBaenue 2 sin? x — 7sin x + 3 = 0.

KommMenTapuu

AHanusupysa BUJ 3TOT0 YpPaBHEHU,
3aMedaeM, YTO B €ro 3aluch BXOJUT
TOJIBKO OJHa TPHUTOHOMETpHYecKas
¢dyrKIIUA sin x. IloaToMmy yznob6HO BBe-
CTH HOBYIO IepeMeHHYIo sin x = f.

Ilocne penieHusa KBaJgpaTHOTO ypaB-
HEeHUS HeoOXOJMMO BBITIOJHHUTH 00paT-
HYI0O 3aMeHy UM penIuTh IOoJy4YeHHbIe
ITpOCTelIIne TPUTOHOMETpUUYECKHUEe
ypPaBHEHUA.

BaMedaHHe. 3aNKchiBas pellleHNs 3a4a49d 1, MOKHO [IpU BBeJeHUH 3aMeHbI
sin x = t y4ecTb, uTo |sin x | < 1, u 3anucats orpanudenusd |t | < 1, a gaiee 3a-
MeTHUTb, YTO OJMH U3 KOpHel t = 3 He yJoBJeTBopseT ycaoBuio |t | < 1, u mocie

1
9TOTrO o6paTHy10 3aM€E€HYy BBIIIOJHATH TOJBKO OJA = E



Metog 3aMeHbI ITepeMeHHOM

PelunTb ypaBHEHUE:
2sin®x — 5sinx + 2 = 0,
[lyctb sinx=t, te[-1;1], Toraa
2t2 —5t+2 =0
D=(-5)2%-4-2.-2=25-16=09,
t; =0,5; t, = 2,2 He npuHaaaexuT [—1; 1]
sinx=0,5

X= (—1)¥= + mn; nel

OT1BET: (—1)"f-76—t + 7n; nel



PenreHue ypaBHEeHUHU C IOMOIbIO
3aMeHbI [IepeMEeHHbBIX

MpuMep: cos?x+cosx-2=0
Pemenwe: IycTh cosx=t, Toraa
té+t-2=0
t;=1 t,=-2,TO ecTh

cosx=1 CosxX=-2
x=%+ 27zn,n€Z KOpHEeH HeT
OTReT :1 + 2an, NE Z <€ \\\\
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OCHOBHbIe MeTolbl pelleHus

DUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUN
Pemure YPABHEHHUE:

6sin®x — 5sinx —4 =0
BBC/ICM HOBVIO IICPCMCHHYIO Sinx = t.

Torpga ypapHeHHe pUMeT BUJ

6t2—5t—4= 10
4 1
4 .4
.SlﬂX—g SINX = 7
8
KOpHeH Her x= (—D""1—+man,neZ

6
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Metog 3aMeHbI ITepeMeHHON

PelwnTb ypadBHEHUE:
cos’x — sin®x — cosx = 0,
cos’x — (1 — cos?x) — cosx = 0
2c0s’x —cosx —1 =0
[lyctb cosx=t, te[-1;1], TOraa
2t —t—1=0
D=(-1)2-4-2-(-1)=1+8=09,
by =—0,5; =11,

cosx=-0,5 COSX=1

X= i? + 2nn; nel X=21tn: nel

OTBET: i? + 27tn; 21n; nel



[lomalluHee 3agaHue
PewuTe
ypaBHEHUA:

a) 2sin*x —sinx—1=10
6) 2cos*x—cosx —1 =10



